



# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

№ 15 (26706)  
12 февраля 2019 года  
вторник  
www.regionorel.ru  
orp@idorel.ru  
Издаётся с 22 марта 1917 года

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



**ПОДПИСКА 2019 БЕЗ ОЧЕРЕДИ!**  
Вы можете быстро и без очереди оформить и оплатить подписку на ведущую областную газету «Орловская правда» через Интернет, не посещая почтовое отделение.  
Электронный адрес онлайн-подписки [www.podpiska.pochta.ru](http://www.podpiska.pochta.ru)

## Приказано: ВЫЖИТЬ



ГУПО «Ветсантульзавод «Орловский» получит господдержку

Стр. 3

КОМФОРТНАЯ СРЕДА

# Ритм провинциального города

Московские архитекторы оценили городские пространства Орла как шикарные и перспективные

Губернатор Орловской области Андрей Клычков встретился с представителями департамента капитального ремонта и архитектурно-строительными компаниями Москвы. Делегация из столицы прибыла в рамках реализации соглашения о сотрудничестве, заключённого правительством нашей области с правительством Москвы. Главная тема разговора — благоустройство центральной части Орла.



У московских архитекторов накоплен огромный опыт по созданию комфортной городской среды, который орловским коллегам предстоит изучить и правильно применить в регионе.

### ЦИФРА

≈ 500 млн. руб.

потрачено в 2018 г. на реконструкцию объектов общественного назначения в г. Орле из разных источников финансирования

— Вместе со мной приехала профессиональная команда, которая уже несколько лет реализует проект по созданию комфортной среды города Москвы, — сказал во время встречи заместитель руководителя департамента капремонта и благоустройства Москвы Александр Адайкин. — Нам удалось поменять настроение города и создать условия, приемлемые в первую очередь для человека. Мы с удовольствием поделимся своим опытом, поможем избежать типичных ошибок.

Столичные архитекторы осмотрели городскую парковую культуру и отдыха, сквер Генерала А. П. Ермолова, историко-литературный квартал. Они заметили, что сегодня москвичи уже не могут похвастаться такими роскошными пространствами, открытыми площадями, зелеными зонами, какие увидели в Орле.

Андрей Клычков рассказал гостям, как поэтапно будет благоустраиваться городской

парк, как планируется обустроить территорию историко-литературного квартала, как жители Орла принимают участие не только в обсуждении проекта благоустройства своих дворов, но и в приеме выполненной работы. Московские гости рекомендовали внимательно продумать благоустройство каждой зоны отдыха, чтобы транспортный поток не пересекал эти территории, и люди могли спокойно гулять, проводить здесь свободное время.

Губернатор спросил у архитекторов, как не допустить ошибок, чего нельзя делать при составлении проекта по благоустройству общественных территорий. Столичные гости рекомендовали не стремиться сразу совершать что-то радикальное, а всё взвешивать и тщательно продумать



Фото Светлана Александровна

до мелочей, чтобы довольными остались все пользователи территории.

Архитекторы высказали мнение по поводу хаотичной, порой нелепой уличной рекламы, заметив, что сегодня это беда многих городов. Особенно это касается исторической части города, где зачастую огромные рекламные щиты закрывают окна, перекрывают знаки дорожного движения...

Также москвичи посоветовали активнее привлекать к благоустройству молодых

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Андрей Клычков, губернатор Орловской области:

— Надо сделать так, чтобы человек выходил из дома и попадал в комфортную среду. Значит, в концепции развития города надо объединить дворовые территории, улично-дорожную сеть и большие общественные пространства. Но, перенимая опыт столичных коллег, мы должны сохранить свою самобытность, свой местный колорит, чтобы не случилось простого копирования.

талантливых людей. А именно предложить им выплескивать свои свежие идеи в жанре оформления, современных сооружений, которые можно украсить или замаскировать только таким образом.

Андрей Клычков поблагодарил москвичей за то, что они охотно делятся накопленным опытом, современными наработками в сфере градостроительства и благоустройства. Московские

архитекторы, покидая Орёл, сказали, что приятно удивлены увиденным.

— Мы вместе обсудим все возможности, все тонкости благоустройства и с водителями, и с пешеходами, и с велосипедистами и создадим на общественных территориях тот баланс, который будет органичным и устроит всех жителей, — сказал Александр Адайкин. — Шикарный город. Надеюсь, мы сможем помочь Орлу стать ещё лучше.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

Впечатлённые москвичи обещали помочь сделать Орёл ещё краше

ВСЁ ПО ДЕЛУ

# Бизнес — опора России

Орловская область сделала очередной шаг на пути к особой экономической зоне.

Об этом глава региона Андрей Клычков заявил на заседании общественной организации малого и среднего бизнеса «Опора России».

### ОСОБАЯ ЭКОНОМИКА

Мероприятие прошло в администрации Орловской области 8 февраля. В нём приняли участие руководители администрации Орловской области, президент Всероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Александр Калинин, руководители региональных отделений «Опоры России» и предприниматели из 12 регионов страны.

— Мы подготовили все необходимые документы. Сейчас в профильное министерство поступил на согласование проект постановления по созданию особой экономической зоны «Орёл» на территории индустриального парка «Зелёная роща» в Мценском районе. Прежде всего там будут работать крупные производства, но и среднему, и малому бизнесу дорога туда не закрыта, — сказал губернатор Андрей Клычков. Основное же внимание на



Залог успеха — эффективное взаимодействие власти и бизнеса

совещании уделялось реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы». Андрей Клычков поблагодарил руководство «Опоры России» за большую работу, направленную на повышение предпринимательской активности в нашей стране и поддержку орловских бизнесменов.

Также глава региона отметил, что общий объём государственной поддержки малого и среднего бизнеса на Орловщине в ближайшие шесть лет составит почти полмиллиарда рублей. Разработанные проекты направлены на повышение доступности льготного финансирования, а также на дальнейшее совершенствование условий веде-

ния предпринимательской деятельности.

— Орловская область выходит в лидеры по инвестиционной привлекательности региона. Также хочется отметить, что в регионе большое внимание уделено поддержке социально ответственного бизнеса. В Орловской области на зависть многим налажено взаимодействие между предпринимателями — как внутри региона, так и за его пределами, — заявил президент Всероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России» Александр Калинин.

### ИНВЕСТИЦИОННЫЙ РЫВОК

В ходе состоявшегося затем круглого стола заместитель губернатора и председателя

правительства Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадим Тарасов сообщил, что в 2019 году в рамках национального проекта по развитию предпринимательства региону предусмотрено финансирование в сумме более 112 млн. рублей. Результатом оказания мер государственной поддержки станет выдача не менее 400 льготных займов, а также 185 млн. рублей гарантий, под которые предприниматели смогут привлечь до 500 млн. рублей заёмных средств. Бизнесменами, получившими господдержку, будет создано свыше 200 новых рабочих мест.

Кроме того, в ходе совещания были затронуты вопросы поддержки молодёжного и женского бизнеса, а также импортозамещения.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Андрей Клычков, губернатор Орловской области:

— Вопросы развития малого и среднего бизнеса имеют огромное значение для региона. В 2018 году мы сделали большую работу в этом направлении, но ещё больше предстоит сделать. В рейтинге инвестиционной привлекательности Орловской области удалось значительно укрепить свои позиции и подняться на 27-е место. Думаю, это не предел.



Александр Калинин, президент Всероссийской общественной организации малого и среднего предпринимательства «Опора России»:

— Взаимодействие бизнеса и власти — это путь к нахождению эффективных решений. Уверен, что наше сотрудничество будет плодотворным.

— Мы сделали качественный рывок в плане инвестиционной привлекательности региона, но работа в этом направлении не заканчивается. Немало сделано и в плане удобства ведения своего дела для малого и среднего бизнеса, — отметил Андрей Клычков.

В завершение встречи орловские предприниматели задали вопросы губернатору и президенту «Опоры России». Также губернатор Орловской области Андрей Клычков и президент «Опоры России» Александр Калинин провели личную встречу. В ней приняли участие заместитель

губернатора и председателя правительства Орловской области по планированию, экономике и финансам Вадим Тарасов, руководитель департамента экономического развития и инвестиционной деятельности региона Сергей Антонов и представители «Опоры России».

На встрече обсуждались аспекты развития сотрудничества в рамках реализации национального проекта «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

Александр АШИХМИН

ПРОМЗОНА

# Скреплённое сотрудничество

ОАО «РЖД» и ОАО «Мценский литейный завод» договорились о дальнейшем сотрудничестве.

Глава транспортной компании Олег Белозёров и генеральный директор орловского предприятия Игорь Сычкин обсудили детали контракта. Напомним, что на недавнем форуме «Деловая Россия» руководитель ОАО «Мценский литейный завод» рассказал о проблемах с действующим контрактом между его предприятием и РЖД. Игорь Сычкин сообщил, что заказчик принял решение о резком сокращении использования скрепления, производимого заводом.

— В 2014 году независимым экспертным сообществом было сделано глобальное исследование по использованию всех видов скреплений, и оказалось, что скрепление APC-4 — одно из лучших и по техническим, и по экономическим характеристикам. Оно используется на железных дорогах Москва — Санкт-Петербург, Москва — Нижний Новгород, на всех сочинских объектах, на Крымском мосту. И сейчас принимается решение о том, что, на наш взгляд, очень эффективное скрепление, которое не требует капитальных ремонтов, снимают с производства, при этом, по сути, нарушая контракт. Тысяча человек сегодня осталась без работы, — сообщил на форуме «Деловая Россия» Игорь Сычкин.

— Государственные компании, тем более так называемые естественные монополии, безусловно, должны делать всё для того, чтобы соблюдать свои юридические и контрактные обязательства, иначе работать с ними будет очень сложно, — заявил тогда Владимир Путин.

Президент взял ситуацию под личный контроль. После форума Владимир Путин связался с руководителем РЖД и попросил Олега Белозёрова обязательно встретиться с Игорем Сычкиным.

В ходе беседы глава транспортной компании подчеркнул, что РЖД соблюдает обязательства и не планирует отказываться от поставок по договору, который будет действовать до 2020 года включительно. Как сообщил телеканал «Россия 24», Олег Белозёров также предложил провести совместное совещание на площадке Министерства транспорта РФ с участием экспертного сообщества, где будут рассмотрены вопросы эффективности использования на железной дороге различных рельсовых скреплений.

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Олег Белозёров, генеральный директор ОАО «РЖД»:

— Мы очень ценим наших поставщиков и приложим все усилия для того, чтобы исполнить все договорные обязательства.

Игорь Сычкин, генеральный директор ОАО «Мценский литейный завод»:

— В лице РЖД мы видим ответственного и перспективного заказчика. Мы бы хотели продолжить сотрудничество с этой компанией.

Александр ТРУБИН

АПК

# Готовь урожай зимой

В 2019 году в Орловской области яровыми будет засеяно более 742 тыс. га.

Предстоит подкормить озимые зерновые культуры на площади почти 400 тыс. га, выполнить работы по поверхностной обработке почвы на 528,5 тыс. га.

Вопросы подготовки к весенним полевым работам обсуждались вчера на аппаратном совещании в администрации области. Первоочередной задачей сегодня является своевременное завершение ремонта имеющегося машинно-тракторного парка. Все работы должны быть завершены до 11 марта.

— В 2018 году приобретено более 800 единиц сельскохозяйственной техники и оборудования на сумму более 3,8 млрд. рублей. Сегодня к выходу на поле готовы 75 % тракторов, 82 % почвообрабатывающих агрегатов, 85 % сеялок и посевных комплексов, — рассказал руководитель департамента сельского хозяйства области Сергей Борзенков.

Для проведения комплекса весенних полевых работ предприятия уже закупили 8,02 тыс. тонн дизельного топлива (необходимо 19,2 тыс. т), 291 т бензина (1,1 тыс. т) и 105 т масла (0,9 тыс. т).

— Для Орловской области вопрос подготовки к весенним полевым работам — один из самых важных, ведь от этого зависит будущий урожай. Работа в этом направлении ведётся ежесуточно. Важно, чтобы сельхозпредприятия получили все необходимые ресурсы, — заявил первый заместитель губернатора и председателя правительства области Вадим Соколов.

По состоянию на 7 февраля приобретено 52,68 тыс. тонн минеральных удобрений (53,4 % запланированного объёма). На весенний сев потребуются 84,92 тыс. тонн семян яровых зерновых культур, с учётом страхового фонда засыпано 83,5 тыс. тонн семян собственного производства. В настоящее время ведутся работы по доведению семенной материала до посевных кондиций.

Общий объём финансовых средств на предстоящую весеннюю полевую кампанию превысит 12,5 млрд. рублей (7,5 млрд. рублей — собственные средства хозяйства; 5,2 млрд. рублей — кредитные ресурсы).

Александр СТУПИН

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ

# Когда болит душа...

Как отличить плохое настроение от депрессии? Как симптомы могут стать поводом для обращения к врачу-психотерапевту? Можно ли справиться с депрессией, не обращаясь к врачу? Существует ли профилактика психических расстройств? Имеет ли значение наследственность?

На эти и другие вопросы, связанные с различными психическими заболеваниями, ответит врач-психотерапевт Александр Георгиевич Докукин во вторник 12 февраля с 11.00 до 12.00 в редакции газеты «Орловская правда».

Ждём ваших звонков во вторник в указанное время по телефону 47-55-69. Можно присылать вопросы на электронную почту редакции: [orp@idorel.ru](mailto:orp@idorel.ru)



ПОГОДА

Вторник

Пасмурно, осадки

+2 °C

0 °C

день

ночь





